

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №227«Березка»

Семейное портфолио «Профессиональные династии»

100 лет в сельском хозяйстве Алтайского края

Участник: Тимошина Милослава, 4 года

Родители: Тимошин Алексей Евгеньевич,
Мерш Марина Валерьевна

Алтайский край
Барнаул
2023

СЕМЬЯ – ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ, КОТОРАЯ ЕСТЬ У ЧЕЛОВЕКА

Более 110 лет мои предки трудились и трудятся в сельском хозяйстве, из них более 100 лет в сельском хозяйстве Алтайского края.

ДЕД ПРАДЕДА МЕРШ КАРЛ ФРАНЦЕВИЧ

Великая Отечественная война, начавшаяся 22 июня 1941 года, стала тяжелейшим испытанием для всего советского народа. В Поволжье в это время проживал Мерш Карл Францевич (1895-1958) со своей семьей. Для Милославы он прапрадед (дед её прадеда). Работал он в Поволжье в селе Мессер в сельском хозяйстве и занимался кузнечным делом.

На фото он в нижнем ряду.



С началом Великой Отечественной войны началась операция по переселению немцев, проживающих в районах Поволжья. Карл Францевич был переселен с женой, сыном и внуками.

Семья Мерш при депортации немцев с Поволжья попала в Эшелон 877, который отправлялся 10 сентября 1941 года со станции Саратов в село Кулунда Алтайского края.

В результате ухода мужчин на фронт сельское хозяйство лишилось работников. Многие из детей и подростков военного поколения были вынуждены совмещать учебу с работой на колхозных полях и фермах. Весной пахали на коровах и лошадях, сеяли вручную.

Из воспоминаний прадеда Милославы Мерш Владимира Карловича:

«И вот когда нас привезли в Кулунду, пришли на вокзал люди, которым нужны были работники... В село Эстлань был нужен кузнец, а дед мой, Карл Францевич, был кузнецом, они его взяли...».

Так наши предки стали жить в Алтайском крае.

ОТЕЦ ПРАДЕДА МЕРШ КАРЛ КАРЛОВИЧ

Сын Карла Францевича – Карл Карлович Мерш (1915-1944) умел работать на тракторе и на комбайне, после переселения в Алтайский край в 1941 году, его сразу привлекли к уборочным работам в Кулундинском районе.



На фото Мерш Карл Карлович с женой Лидией Генриховной

31 декабря 1941 года закончилась уборка урожая в Алтайском крае и в этот же день Мерш Карла Карловича отправили на фронт в «трудармию». Люди трудились на лесозаготовках, строительстве железных дорог и заводов.

В 1944 году Карл Карлович Мерш пропал безвести на войне, а его семья осталась жить в Кулундинском районе.

ПРАДЕД МЕРШ ВЛАДИМИР КАРЛОВИЧ

Далее семейную профессиональную династию стал продолжать прадед Милославы – Владимир Карлович Мерш (1937 года рождения)

Из воспоминаний Владимира Карловича, который в 1949 году окончил в селе 5 классов: *«...Раз я перестал учиться (1949 год), а после войны все должны были работать, то в том же году мне дали лошадь, и я стал работать в возрасте 12 лет, ездил из одного села в другое, привозил обрат для поросят колхоза, а мать моя работала свиноводом, так я проработал 1 год и за хорошую работу мне дали вторую лошадь, лошадей моих звали Карьер и Каприз, я возил на них зерно, после войны комбайны старались не останавливать в поле, с бункеров спускали мешки и мешки кидали в брычку, и делали всё это на ходу».*

Следующим летом Владимир Карлович стал в полях косить на сенокосилке, а зимой возить корма для скота колхоза, так он доработал до весны 1953 года. Далее отучился в Ключевской школе механизации на тракториста и стал работать на новом тракторе СХТЗ-НАТИ.

5 декабря 1956 года Владимир Карлович был призван в вооруженные силы СССР и был направлен для прохождения службы на 3 года на Дальний Восток в транспортные войска.

5 октября 1959 года его демобилизовали и он вернулся в родное село Эстлань, это село было бригадой колхоза Страна Советов, и стал дальше работать в колхозе сначала шофером, потом управляющим отделения, а затем и председателем колхоза и совхоза, а затем главой администрации Кулундинского района.



Уже после службы в армии Владимир Карлович уже работая закончил вечернюю школу, сельхозтехникум и уже в 34 года окончил Алтайский сельскохозяйственный институт.

Руководителем он проработал более 25 лет, а общий стаж работы в сельском хозяйстве составил 50 лет. За время работы в должности председателя колхоза, было сделано очень много для села Курск и Кулундинского района в целом: построена новая школа, которая работает до сих пор, детский сад, поликлиника, спорткомплекс, Дом культуры, Дом престарелых, Мемориал Победы.



Мемориал Победы в с.Курск, Кулундинский район

Этот Мемориал внесен в список патриотических объектов Общероссийского народного фронта России.



На данный момент Мерш Владимир Карлович с супругой проживает в Германии, сейчас ему 86 лет, он всегда интересуется положением сельского хозяйства в Алтайском крае и верит в его успех.

ДЕД МЕРШ ВАЛЕРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ

С 1981 года сначала комбайнером, а после окончания Алтайского сельскохозяйственного института в 1982 году инженером и главным инженером в совхозе работал старший сын Владимира Карловича – Валерий Владимирович Мерш.

Потом он организовал собственное крестьянско-фермерское хозяйство и до 60 лет был главой хозяйства, фермером, обрабатывая до 10 000 гектаров земли. Постоянно обновляя сельскохозяйственную технику, используя новые агротехнологии, которые позволяли получать хороший урожай в засушливой степной зоне Алтайского края.



МАМА МЕРШ МАРИНА ВАЛЕРЬЕВНА

Наша семейная профессиональная династия не заканчивается, и, хотя сейчас в 2023 году родители Милославы не работают на сельхоз полях, но мама Марина Валерьевна Мерш работает в Алтайском институте повышения



квалификации руководителей и специалистов агропромышленного комплекса в должности врио ректора, где ежегодно проходят повышение квалификации более 2 500 работников сельского хозяйства Алтайского края и других регионов России.

Алтайский край называют житницей Сибири. Это самый крупный аграрный регион России и крупнейший производитель зерна в стране.

Мы всегда говорим детям, что работать в сельском хозяйстве – почетно!